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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Do zalozenia sadu jabloniowego na terenie o srogich zimach nalezy zastosowa¢ materiat szkétkarski na

podktadkach

A. P161M7.

B. M26iP4.

C. MMI1061iM 9.

D. MO-T.3371M 9-T.339.

Zadanie 2.

Przed zatozeniem nowego sadu w miejscu wykarczowanego nalezy wykonac

A. kultywatorowanie.

B. glgboszowanie.

C. wldkowanie.

D. bronowanie.
Zadanie 3.

Pod plantacj¢ malin najlepsze sa gleby

A. gliniaste, zlewne.

B. mineralne, sredniozwigzle.

C. organiczne, bardzo kwasne.
D. bardzo lekkie, przepuszczalne.

Zadanie 4.

Niekorzystny przedplon dla malin stanowi uprawa
A.  ziemniakow.
B. burakow.
C. rzepaku.
D. kapusty.

Zadanie 5.

W sadzie jabloniowym azot stosowany jest w dawce 100 kg N na ha. Na jaka powierzchni¢ sadu
wystarczy 300 kg saletry amonowej (34% N), aby dostarczy¢ wymagana ilos¢ czystego sktadnika?

A. 1,02ha
B. 1,50 ha
C. 3,02ha
D. 6,04 ha
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Zadanie 6.

Na plantacji porzeczek stosuje si¢ nawozenie potasowe w dawce 120 kg K,O na ha, w postaci siarczanu

potasu (48% K,0). Ile kilogramoéw tego nawozu potrzeba na dwuhektarowa plantacje porzeczek?

A. 06
B. 120
C. 250
D. 500
Zadanie 7.

W celu ograniczenia wzrostu masy wegetatywnej truskawek, wiosna nie nalezy stosowaé¢ nawozow

A. borowych.

B. azotowych.
C. wapniowych.
D

magnezowych.
Zadanie 8.
Aby na plantacjach porzeczek ograniczy¢ wystgpowanie przeziernika porzeczkowca, nalezy
A. wycina¢ pedy przy nasadzie krzewu.
wycina¢ jednoroczne przyrosty.

B.
C. stosowa¢ pulapki feromonowe.
D.

stosowac pulapki chwytne.

Zadanie 9.

Oprysk przeciwko kedzierzawosci lisci brzoskwini nalezy wykonac
A. wfazie pgkania pakow.
B. po opadnigciu lisci.
C. w fazie kwitnienia.

D. po kwitnieniu.
Zadanie 10.
Oprysk przeciwko rakowi bakteryjnemu nalezy wykonac

A. w fazie wzrostu zawigzkéw owocowych.
B. bezposrednio po zbiorze owocow.

C. w okresie dojrzewania owocow.
D

w fazie nabrzmiewania pakow.
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Zadanie 11.
Cigcie malin odmiany ,,Polana” nalezy zaplanowac na termin
A. wczesnowiosenny.
B. péznowiosenny.
C. jesienny.
D. letni.
Zadanie 12.
Cigcie odmtadzajace wisni i czere$ni nalezy wykonac
A. po zbiorze owocow.
w czasie kwitnienia.

B.
C. w okresie bezlistnym.
D. tuz przed kwitnieniem.

Zadanie 13.

Sadownik zamierza zalozy¢ plantacj¢ truskawek na powierzchni 1 ha. Rosliny sadzone begda
w rozstawie 80 cm x 40 ¢m, a cena 1 sadzonki wynosi 0,50 zt. Jaki bgdzie koszt sadzonek?

A, 7812z
B. 156257z
C. 312507z
D. 62500 zt

Zadanie 14.
Na plantacji ogorkéw mozna zastosowac do uprawy wspotrzedne;j
A. fasole.
B. ziemniaki.
C. pomidory.
D. rzodkiewke.
Zadanie 15.
Aby uzyskac ksztaltne korzenie marchwi, nalezy jesienia wykonac
A. kultywatorowanie.
B. orke gleboka.
C. wlékowanie.
D

bronowanie.
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Na intensywniejsze zabarwienie blaszek lisSciowych u kapusty glowiastej czerwonej, wplywa wigksze

nawozenie

A. azotem.

B. potasem.
C. fosforem.
D. magnezem.

Zadanie 17.

Kapusta zostawia po sobie pole odchwaszczone, dlatego zaleca si¢ po niej uprawiac

A. marchew.
B. kalafiory.
C. brokuty.
D. rzepg.

Zadanie 18.

Z tabeli wynika, ze aby mozliwy byl zbidr kalafiora w pazdzierniku, rozsadg nalezy wysadzi¢

Terminy uprawy kalafiora

Uprawa na zbior Odmiany Termin siewu Termin sadzenia Termin zbioru
wczesne potowa lutego potowa kwietnia czerwiec
wiosenny ) _ koniec kwietnia, -
srednio wczesne marzec . lipiec
poczatek maja
esionn srednio péine maj do poczatku od czerwca do od wrzesnia do
J Y i pdzne czerwca poczatku lipca poczatku listopada
A. w polowie kwietnia.
B. w koficu kwietnia.
C. napoczatku maja.
D. w koncu czerwca.

Zadanie 19.

W celu przyspieszenia uprawy ogérkéw w gruncie, po siewie mozna przykry¢ je folia perforowana.

Na kiedy nalezy zaplanowac zdjecie tej folii?
A. Gdy rosliny wytworza pierwszy liS¢ wlasciwy.
B. Gdy roéliny wytworza kilka liSci wlasciwych.
C. Gdy rosliny rozpoczna kwitnienie.
D. Od razu po wschodach roslin.
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Zadanie 20.

Celem zalozenia plantacji chrzanu nalezy zaopatrzy¢ sig

A. wklacza.

B. w nasiona.

C. w cebulki powietrzne.
D

w sadzonki korzeniowe.

Zadanie 21.

Planujac pedzenie rabarbaru, nalezy zaopatrzy¢ si¢

A. w karpy i umiesci¢ je w jasnym pomieszczeniu.

B. w karpy i umiescic¢ je w ciemnym pomieszczeniu.

C. w skrocone todygi i umiescic je w jasnym pomieszczeniu.
D. w skrocone todygi i umiescic je w ciemnym pomieszczeniu.

Zadanie 22.

W uprawie pomidorow zwigkszona dawke¢ wody nalezy zaplanowac w okresie

A. kwitnienia i zawiazywania owocOw.
B. wzrostu wegetatywnego.

C. tworzenia nasion.
D

grubienia korzeni.

Zadanie 23.

W harmonogramie prac pielggnacyjnych zwiazanych z polowa uprawa bielonych szparagéw nalezy
uwzglednié

A. sypanie waléw nad posadzonymi roslinami.

B. sukcesywne usuwanie lisci.

C. usuwanie pospiechow.

D. uprawg ,,na ptask”.

Zadanie 24.
Przy dwuetapowym zbiorze cebuli nalezy kolejno wykonac nastgpujace czynnosci:

A. Scinanie szczypioru, wykopywanie cebul, zbieranie i suszenie pod wiata.

B. wykopywanie cebul, podsuszanie na polu, Scinanie szczypioru i zbieranie.
C. wykopywanie cebul, zbieranie, dosuszanie pod wiata i Scinanie szczypioru.
D

wykopywanie cebul, dosuszanie na polu, zbieranie i $cinanie szczypioru pod wiata.
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Zadanie 25.
Kiedy nalezy przystapi¢ do zbioru kminku zwyczajnego?
A. W drugim roku uprawy, pod koniec czerwca.
B. W drugim roku uprawy, na poczatku maja.
C. Gdy rosliny osiagna 10=15 cm wysokosci.
D. Gdy rosliny osiagna 30-45 cm wysokosci.
Zadanie 26.

Dochdd ze sprzedazy pomidoréw szklarniowych z powierzchni 100 m’, przy plonie 20 kg z m” i cenie

10 zt za kg, jest rowny

A. 200 zt
B 1 000 zt
C. 2 000 zt
D. 20000 zt
Zadanie 27.

Do nasadzen na glebach kwasnych nalezy wybrac
A. buk pospolity i lilak zwyczajny.
B. zlotlin japonski i irgg btyszczaca.
C. wrzos pospolity 1 hortensj¢ ogrodowa.
D.

powojnik alpejski 1 perukowiec podolski.

Zadanie 28.

Najlepszym terminem sadzenia bulw mieczyka jest

A. marzec.

B. kwiecien.

C. wrzesien.

D. pazdziernik.

Zadanie 29.
Planujac kwitnienie chryzantem w okresie letnim, w szklarni nalezy w szczegdolnosci zapewnic

A. skrocony dzien.

B. przedhuzony dzien.

C. niska temperatur¢ powietrza.
D

wysoka temperaturg powietrza.
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Zadanie 30.

Ktory sktadnik podtoza nalezy przygotowaé do uprawy anturium?

A. Torf niski.
B. Torf wysoki.
C. Ziemig liSciowa.
D. Ziemig darniowa.
Zadanie 31.
Jaka grupe pestycydéw nalezy zastosowad, jesli na §wierku biatym ,,Conica” zauwazono zo6tknigcie igiet
1 oprzedy pajeczyny?
A. Fungicydy.
B. Akarycydy.
C. Rodentycydy.
D. Moluskocydy.
Zadanie 32.
Prowadzac pielggnacj¢ trawnikow parkowych, koszenie nalezy wykonywac
A. raz w sezonie.
B. raz w tygodniu.

C. co trzy tygodnie.
D. dwa razy w tygodniu.

Zadanie 33.
Organizujac prace zwiazane z zalozeniem parku osiedlowego, w pierwszej kolejnosci nalezy wykonac

A. nawierzchnie.
B. kwietniki.
C. trawniki.
D. trejaze.
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Zadanie 34.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl, w jakim okresie nalezy skraca¢ dtugos¢ dnia

w uprawie poinsecji, aby uzyskac¢ kwiaty na 5 listopada.

Zabiegi Termin | Termin Il Termin Il Termin IV
Sadzonkowanie 15-30VI 1-15VI 15-30VIl 1-15 VI
Sadzenie do doniczek 5-10VIi 10—-20ViIl 1-101IX 20-301X
Przesadzanie do wiekszych doniczek 25-30VIl 5-15IX - -
Zaciemnianie 1-301IX 10-301IX 15-301X 20-301X
Kwitnienie i sprzedaz 20-30X 1-10Xl 10-20XI 20-30Xl

A 1-301X
B. 10-301IX
C. 15-301IX
D. 20-301IX
Zadanie 35.

Drzewa i krzewy bez bryly ziemi (,,z gotym korzeniem™), najlepiej sadzic

A. wczesna jesienia, w czasie wegetacji.
B. jesienia, po zakonczeniu wegetacji.

C. wiosna, po 15 maja.
D

latem.
Zadanie 36.
Przed wysiewem nasion robinii i karagany, nalezy wykonac¢ zabieg
A. skaryfikacji.
B. stratyfikacji.
C. zaprawiania.
D. moczenia.
Zadanie 37.
Okulizacj¢ r6z nalezy przeprowadzac
A, wlutym.
B. w kwietniu.
C. wlipcu.
D. w pazdzierniku.
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Zadanie 38.
Kwiatostany ostrozki scina sig, gdy
A. saw fazie paka.
B. saw fazie ,,ggsiej szyi”.
C. dolne kwiaty sa wybarwione.
D

dolne kwiaty nie sa jeszcze rozwinigte .

Zadanie 39.
W celu ograniczenia szkodliwego wptywu etylenu na trwalos¢ kwiatow cigtych, nalezy
A. zmniejszyc¢ stezenie dwutlenku wegla.
B. zwigkszyc¢ stezenie dwutlenku wegla.
C. zmniejszycC stgzenie azotu.
D. zwigkszyc¢ stgzenie azotu.
Zadanie 40.

W szklarniowej uprawie gozdzika z 1 m? uzyskuje si¢ w ciagu roku ok. 150 szt. kwiatow. Jaki bedzie
dochéd ze sprzedazy tych gozdzikéw z powierzchni 150 m? przy cenie za 1 szt. wynoszacej 1 zt?

A. 150 zt
B. 1500z
C. 2250z
D. 22500 zt
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